

УДК 332.14

И.В.Гражданкина (4 курс, каф. ЭиМТМ), Л.Б.Гущина, к.э.н., доц.

НЕОБХОДИМОСТЬ РЕФОРМ В ЭКОНОМИКЕ И ПОЛИТИКЕ РОССИИ

Экономика любой страны отражает ту политику, которую осуществляет правительство по отношению к своему народу и в отношении с другими государствами. При этом экономическая стратегия должна отвечать, по крайней мере, следующим требованиям:

1) обеспечению благосостояния граждан этой страны, безопасности их проживания (это обеспечивается соответствующими правовыми нормами);

2) обеспечение политической и экономической независимости государства, охрана границ в пределах государства;

3) проведение справедливой, сбалансированной социальной политики, дающей ее гражданам комфортное и спокойное проживание;

4) развитие науки, наукоемких производств, образования, культуры, возможность доступа к их ценностям и пользования ими в соответствии с их возможностями.

Анализ экономики нашей страны за последние десять лет ведущими экспертами показывает, что экономика развивается не в интересах большинства граждан, а в интересах лишь одной десятой части населения.

Любое государство, которое имеет богатые природные ресурсы, использует их разумно и эффективно, на благо своему народу. Например, Объединенные Арабские Эмираты или даже Туркмения, где граждане бесплатно пользуются водой, газом, электроэнергией и другими благами природы. В нашей стране, располагающей колоссальными природными ресурсами, недра находятся в руках частных лиц, являющихся богатейшими людьми в мире. Тот же владелец нефтяной компании «Юкос» г-н Ходорковский имеет 5 млрд. долларов, которые он получил, нещадно эксплуатируя природную ренту, принадлежащую всему народу. Конечно, богатые люди есть во всех странах. Но там богатство накапливалось и приобреталось трудом многих и многих поколений. В нашей стране они используются не в интересах Родины, а вывозятся за рубеж. Фактически идет торговля и распродажа страны. Хотя правительство дает за 9 месяцев утешающие данные, но фактически экономику лихорадит, что не свидетельствует о ее успехах и стабильности. Вот некоторые данные: выпуск промышленной продукции с января по сентябрь нынешнего года (по сравнению в предыдущим годом за этот же период) увеличился на 6,8%, а объем инвестиций – на 12,1%. Однако анализ сентябрьских и августовских показателей дает совсем не радостный результат: рост промышленности составил всего лишь 0,6%, а инвестиции выросли на 4,7%. Это означает замедление темпов роста. Госкомстат зафиксировал абсолютное снижение производства в черной, цветной промышленности, лесной, деревоперерабатывающей, целлюлозно-бумажной, пищевой и других отраслях. Центр экономической конъюнктуры при Правительстве России, рассчитав среднесуточные объемы выпуска продукции, установил, что они снижаются, а в сентябре оказались на нуле. И это в то время, когда в мире сохраняются очень высокие цены на нефть. Экспортно-сырьевая направленность нашей экономики продолжает увеличиваться, идет отток капитала из страны. Так, например, российский бизнесмен Р.Абрамович признан в Англии самым богатым человеком, который за один год «заработал» 902 млн. долларов, которые он получил за использование недр России. Таким образом, российские олигархи, эксплуатируя земные богатства, направляют их не на благо страны и народа, а для личного обогащения, для давления на власть, для проникновения во власть. Сейчас наши олигархи обеспечивают себе неприкосновенность

через вхождение в Сенат (Верхнюю Палату), а Государственную Думу пытаются приручить, сделать ее послушной и через нее продвигать необходимые им законы. Чтобы изменить это положение Президенту и Правительству необходимо:

1) принять меры по изменению структуры экономики, сделать упор на развитие наукоемких технологий;

2) снизить налоги для людей со средним достатком и поднять их (налоги) для более богатых слоев населения;

3) дать возможность экономики развиваться не только в русле добывающей промышленности, но и перерабатывать имеющееся сырье.

Одним из существенных вопросов для любого государства является обеспечение безопасности как внутри страны, так и за ее пределами. Эта проблема тесно связана с экономикой. Когда государство будет получать в бюджет деньги от увеличения налогов по сверхприбыли, оно сможет обеспечить финансирование отраслей, работающих на оборону, достойно содержать армию, оплачивать ее и вооружать сверхсовременным оружием. Обеспечение приоритетного финансирования оборонных отраслей ведет к развитию науки, разработке новейших технологий, а значит и притоку в науку талантов, в первую очередь молодежи. Это даст возможность прекратить «утечку умов» из страны и экспортировать дорогостоящие передовые технологии и идеи. Любое государство должно обеспечить стране устойчивые электроэнергетические ресурсы, транспортное обеспечение и связь. Поэтому оно должно иметь контрольные пакеты акций в этих стратегически важных отраслях. Готовящиеся сейчас реформы в этих отраслях фактически устраняют влияние государства, которое не сможет обеспечить своему народу гарантии на бесперебойное обеспечение теплом и другими социальными гарантиями (в особенности Приморье, Камчатка).

Наконец, самое важное – социальная политика. Государство создается и существует для того, чтобы обеспечить его гражданам достойную жизнь, оплачивая их труд в соответствии с его количеством и качеством, то есть в зависимости от квалификации, стажа и других качеств работника. Социальная политика зависит от экономики. В настоящее время экономическая политика обеспечивает неприкосновенность капиталов небольшой группы олигархов, которые заработаны зачастую не в результате упорного труда этих лиц, а за счет присвоения богатства, созданного трудом поколений всего народа. Поэтому государство обязано изменить политику и экономику в интересах всего народа.